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ANALYSE2
Fiche de TD 1 : Développements limités

Exercice 1. En utilisant la formule de Taylor-Lagrange avec un reste & 'ordre 2, montrer que
0.01 est une valeur approchée de sin(0.01) & 5 x 107 prés.

Exercice 2. Soit f : [0, 4+00[— R une fonction définie par f(x) = In(1 + z).
1) Ecrire la formule de Taylor-Lagrange avec un reste a 1’ordre 4.
1 7 157
2) En déduire que {5 <1In(2) < 5.
Exercice 3. Soit f une fonction deux fois continiiment dérivable en tout point de R.
1)En utilisant la formule de Taylor, calculer
o B+ [ = B) = 27 (@)

h—0 h?

2) Si on suppose que la fonction f vérifie

f@+ ) 220, wyer

alors, montrer que f’ est croissante.
3) En utilisant le théoréme des accroisements finis, montrer la réciproque de la question 2).

Exercice 4. 1) Calculer les développements limités a l'ordre 4 au voisinage de 0 des fonctions

suivantes
1 f(z) = 1 i i e”, 2)f(x) = sin(x) cos(2z),
3)f(z) = In (Smf)) , 4)f(z) = In(1 + sinh(z))

IT) Calculer le développement limité des fonctions suivantes

1)f(z) = v/r au voisinage de 2 & l'ordre 3

2)f(x) = cos(z) au voisinage de a lordre 3,

3)f(x) = @ au voisinage de a lordre 2.

[\3|>1®|>]

Exercice 5. En utilisant le développement limité, calculer les limites suivantes

1— 1 % . 1 tan(x)
1) lim _Ls(x)j 2) lim Mﬂ 3) lim <_> ’
z—0 s1n(1‘) z—0 €T z—0 \ T

1 ))552 6 lim cot(z) — sin(z)

5) li h(— :
) lim <COS (1;2 z—0 tan(x) — arcsin(x)




Exercice 6. Soit f la fonction définie pour tout x € R par
flz)=V1+x+ a2
1) Déterminer le développement limité a Pordre 2 au voisinage de 0.

2) En déduire 'équation de la tangente & la courbe de f au point d’abscisse © = 0 et la
position de la courbe de f par rapport a la tangente.

Exercice 7. (Facultatif)
1)Ecrire la formule de Tayolor-Lagrange a l'ordre 3 au voisinage de 0 pour la fonction z +
sin(z).

2) Calculer lim

x—0 €T

3) Montrer que

sin(z) — z

Exercice 8. (Facultatif)
Calculer le développement limité au voisnage de 0 a 'ordre 4 des fonctions suivantes

, 2f(@)=V1I—z+V1+z, 3)f(z)=(2"+1)V1 -2,

Af(x) =11 +z), 5)f(x) =@ 6)f(zx) = (sin(x)>

Exercice 9. (Facultatif)
Calculer les limites suivantes

1/z 1/z 1/z\ T — &
1) lim a’*+ 07" +c  9)lim arctan(x) s?n(ac)7 3) lim (1+ Z)w
20 3 z—0 tan(x) — arcsin(x) 200 x
x T—e =2 1 3
1) lim (cos(2)) 5%, 5)lim & 2 ) Jipy CSB2))
z—T =0 x — sin(x) 20 In(cos(3x))

Exercice 10. (Facultatif)
Soit f la fonction définie par x — f(z) = 2x + sin(z).
1) Déterminer un développement limité de f a l'ordre 3 au voisinage de 0.
2) Montrer que f est une bijection et que sa fonction réciproque f~! est de classe C3. En
déduire que f~! & un développement limité a l'ordre 3.
3) On note f~1(z) = ap+a1r + asx? + azx® + o(2?) le développement limité de f~! au voisinage
de 0.

Déterminer ag, aq, as et as.



